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	Тема урока
	Механическая энергия. Закон сохранения механической энергии.

	
	Просмотр видео по ссылке. Лабораторная работа № 4.

«Сравнение работы силы с изменением кинетической энергии тела».

Цель: сравнить изменение кинетической энергии тела при соскальзывании с наклонной плоскости с работой равнодействующей сил. Сделать вывод о выполнении теоремы о кинетической энергии.

Оборудование: штатив, широкая деревянная линейка, деревянный брусок, линейка, секундомер.

Ход работы.

1) Установите с помощью штатива широкую линейку наклонно, так чтобы брусок соскальзывал по наклонной плоскости.
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2) Измерьте линейкой длину l и высоту h наклонной плоскости.

3) Cпустите брусок сверху плоскости. Измерьте с помощью секундомера время соскальзывания t. 
4) Скорость тела в конце траектории: 
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, т.к. начальная скорость равна нулю. Чтобы найти ускорение тела, используйте формулу перемещения при равноускоренном движении:
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5) Изменение кинетической энергии тела: 
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, где m – масса тела.

6) Работа равнодействующей сил равна: 
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коэффициент трения дерева по дереву.

7) Рассчитайте: 
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, результаты округляйте до четырёх знаков после запятой.

8) Приравняйте работу равнодействующей сил и изменение кинетической энергии тела: 
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9) Массу тела и длину наклонной плоскости можно сократить:
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. Рассчитайте значения в левой и правой частях равенства, результаты округляйте до десятых.

10) Результаты занесите в таблицу: 

Высота наклонной плоскости h, м

Длина наклонной плоскости l, м

Время соскальзывания тела t, с
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11)  Сравните значения в двух последних колонках таблицы с точностью до 0,1 м/с2.

12) Сделайте вывод.

       Разберите примеры тестовых заданий 1. Укажите, какие из приведённых ниже утверждений являются верными.

А) при падении тел работа силы тяжести отрица​тельна
Б) работа силы трения, действующей на шайбу, ле​жащую на вращающемся горизонтальном диске, равна нулю

1) только А
2) только Б
3) оба утверждения верны
4) оба утверждения неверны

2. Если массу движущейся материальной точки умень​шить в 2 раза, а скорость в 2 раза увеличить, то её кинетическая энергия:

1) увеличится в 2 раза
2) уменьшится в 2 раза
3) увеличится в 4 раза
4) уменьшится в 4 раза

3. Гиря массой 100 г падает на пол с высоты 3 м. Опре​делите кинетическую энергию гири на высоте 1 м от пола. Сопротивлением движению пренебречь.

4. Мальчик, разогнавшись до некоторой скорости, въез​жает вверх по шероховатой наклонной плоскости. Как при этом изменяется полная механическая энергия, потенциальная, кинетическая энергия маль​чика?

Для каждой физической величины определите соот​ветствующий характер изменения.

Физическая величина

А) полная механическая энергия
Б) потенциальная энергия
В) кинетическая энергия

Характер изменения

1) увеличивается
2) уменьшается
3) не изменяется

5. Ученик провёл опыты по изучению закона сохра​нения механической энергии. Для этого он пускал с неподвижной гладкой горки высотой h, плавно переходящей в горизонтальную плоскость, шайбы различной массы. Измеряя время, в течение которо​го шайба двигалась по шероховатой горизонтальной поверхности до остановки, а также перемещение, совершённое шайбой за это время, он рассчитал скорость, которой обладала шайба в момент перехода на горизонтальную поверхность.
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Результаты измерений массы шайбы m, времени движения t, перемещения s, скорости v он предста​вил в таблице.

[image: image12.jpg]Neonwra [ hyem | mr som | vowe
1 20 100 200 2
2 20 200 200 2
3 20 400 200 2





Какие утверждения соответствуют результатам про​ведённых экспериментальных наблюдений?

Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных.

1) механическая энергия шайбы при соскальзы​вании с гладкой горки не меняется
2) кинетическая энергия, которой обладает шайба при переходе на горизонтальную поверхность, равна увеличению потенциальной энергии сис​темы «шайба-Земля» при движении шайбы по горке
3) механическая энергия шайбы при движении по горизонтальной шероховатой поверхности не ме​няется
4) кинетическая энергия, которой обладает шайба при переходе на горизонтальную поверхность, равна модулю работы силы трения на горизон​тальной поверхности
5) механическая энергия шайбы при движении по гладкой горке увеличивается

6. Запишите кратко условие задачи и решите её.

Автомобиль массой 800 кг движется по горизонталь​ному участку дороги и начинает тормозить. Опреде​лите моду ль постоянной силы сопротивления движе​нию, если при перемещении на 5 м модуль скорости автомобиля уменьшился с 54 до 36 км/ч.



  
                               2.Письменные ответы и решения отправьте преподавателю.
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